

对企业开放日座谈交流促发展

《民营企业常见法律风险防控指南》在全省法院系统首发

本报讯(通讯员 狄婕)5月12日,在全省法院系统首个对企业开放日暨交流座谈会上,湘乡市26位民营企业家跟随湘乡市法院党组书记、院长贺一农的讲解,零距离感受司法氛围,了解法院工作,切身体会该院提供的司法服务保障措施带来的便利。

会上,参会人员面前都摆放着一本《民营企业常见法律风险防控指南》(简称指南)。这本指南是由湘乡法院制作,在全省法院系统首发。指南列出了177个常见法律风险点,总结归纳了11个方面民营企业在生产经营过程中应当注意的常见法律风险及防控措施。如民营企业在选择组织形式方面、在法人治理方面、在合同管理方面、在融资担保方面的法律风险防控等。湘乡市法院还配套同步发放了对企业开放日问卷调查表,就法院如何更好服务民营经济、助力打造法治化营商环境鼓励民营企业家多提建议。

检察长深入企业走访调研



座谈交流。

本报讯(通讯员 贺贊)5月8日,湘潭县检察院党组书记、检察长蒋九久到湖南傲派自动化设备有限公司走访调研,了解企业发展经营状况。与公司负责人座谈交流,听取企业意见建议和司法服务需求。县检察院党组副书记、副检察长谭文见参加走访。

蒋九久等深入企业生产工作场所,与企业负责人深入

交流,详细了解企业的生产规模、经营状况、发展需求以及法律诉求。同时向企业传达湘潭县优化法治化营商环境3项专项行动的文件精神,介绍了湘潭县政法机关优化法治化营商环境30条举措以及检察机关在服务保障企业发展方面的具体工作举措。

企业负责人对检察机关上门走访、助力民营企业高质量发展的做法表示感谢。希望

检察机关继续加强与企业的沟通联系,为企业发展提供优质法律服务。企业负责人还就企业生产经营、知识产权保护等方面遇到的法律问题进行了咨询。对企业负责人提出的法律困惑,蒋九久一行向其解读了相关法律法规,结合司法办案就企业在生产经营过程中可能出现的合同签订履行、知识产权等方面的风险点提出了具体指导意见。

雨湖法院审结首起涉环保行政公益诉讼案

本报讯(通讯员 周文彪)近日,湘潭市雨湖区法院审结一起涉环境保护行政公益诉讼案,以实际行动为生态系统保护和修复提供了司法保障。

2022年4月,检察机关在履行公益监督职责中发现,某房地产开发公司名下的两个住宅项目欠缴水土保持补偿费11.82万元。水利局两次下达限期催缴通知书,但该公司依

旧未缴纳相应补偿费,水利局亦未采取其他方式督促催缴。检察机关向水利局发出检察建议,启动诉前程序未果后,向雨湖区法院提起行政公益诉讼。

本案涉及生态保护费用的征收,为雨湖区法院受理的首起行政公益诉讼案件,院领导担任审判长主审此案。合议庭查阅案件后,前往检察机关

听取意见,并向水利局了解情况,指出其不履行法定职责等问题,对收缴补偿费及行政处罚程序进行了指导。

案件进入诉讼程序后,水利局高度重视,目前已通过相关程序将上述款项追缴到位,并当场出示了入库凭证。该案最终以检察机关向法院提出撤诉,法院裁定准许方式结案。

民营企业在选择组织形式方面、在法人治理方面、在合同管理方面、在融资担保方面的法律风险防控等。湘乡市法院还配套同步发放了对企业开放日问卷调查表,就法院如何更好服务民营经济、助力打造法治化营商环境鼓励民营企业家多提建议。

民营企业家对湘乡市法院在市场主体平等保护、加强执行工作、送法进企业等方面提出了不少意见和建议。大家还就生产经营中遇到的法律问题与法院方开展了交流,副院长龚关等一一进行解答。

集中整治校园及周边治安环境

本报讯(通讯员 蒋懿)从5月10日起,湘潭市公安局雨湖分局开展为期半年的校园及周边治安环境集中整治行动。

5月11日晚,雨湖分局在雨湖路派出所举行行动启动仪式。领导班子成员深入一线,全面开展检查督导工作,机关100余名警力下沉增援,形成严查严管严防控的高压态势。

参战警力严查学校周边网吧、KTV、足疗按摩、棋牌室等黄赌毒行为高发场所,严厉打击各类违法犯罪。同时对检查中发现的安全隐患及时责令整改。警方还对校园安保力量、防护器械配备、视频巡查、校园监控、校园安防“四个一”设施进行测试维护,

确保遇到突发情况能快速响应、联动反应。

各派出所在辖区校园开展了以反诈、禁毒为主体的集中宣传活动,提升师生的安全风险防范能力。参战警力对校园周边沿街商铺开展安全宣传排查,要求经营者依法经营,坚决杜绝危害学生身心健康商品流入市场。

当晚,雨湖警方共清查各类行业场所310余家,检查整改各类安全隐患18处,排查并化解矛盾纠纷6起,查处各类案件8起,抓获各类违法犯罪嫌疑人14人。有效清除了各类安全隐患,净化了校园及周边社会治安环境,切实提升了师生及周边群众的安全感。

岳塘公安破获盗窃电力企业设施案

本报讯(通讯员 李宇)集中打击春夏突出违法犯罪专项行动开展以来,湘潭市岳塘公安智治中心牵引所队以“大案必破、小案快破”为目标,将优化营商环境为重点,全面强化线索研判和侦破打击力度,取得最新战果。近日,岳塘公安分局侦破一起涉案价值23万余元的盗窃电力企业设施案,抓获犯罪嫌疑人3人。

4月26日,某供电项目工作人员报警称:在位于岳塘区芙蓉大道的施工工地,柴江波间隔棒和工业导线被盗,价值23万余元。通过勘查,办案人员确定嫌疑人作案手法为翻越围墙实施盗窃。

办案民警经过72小时追踪后锁定嫌疑人肖某、孟某某,并进一步追击至销赃窝点。5月9日,两名盗窃犯罪嫌疑人被民警抓获并执行刑事拘留,一名收购赃物的违法嫌疑人被行政拘留,追赃挽损等相关工作仍在继续进行。

雨湖公安破获利用亲情卡盗刷案

本报讯(通讯员 蒋懿)日前,湘潭市公安局雨湖分局雨湖路派出所在分局侦查实战中心的协助下,在郴州汝城县抓获4名涉嫌利用支付宝亲情卡盗刷他人钱财的犯罪嫌疑人,追缴赃款近3万元。

犯罪嫌疑人黄某、朱某等4人因缺钱,打算通过盗刷支付宝亲情卡“挣点钱”。他们约定好由朱某引开受害人注意力,黄某操作受害人手机支付宝完成亲情卡绑定,何某、贺某负责盗刷套现。

此后,4名嫌疑人窜至雨湖区寻找下手目标。黄某、朱某故

意搭乘受害人邹先生的摩托车到达民主路附近,在扫码支付车费时,黄某、朱某以邹先生手机支付宝扫码支付存在问题为由,让邹先生加其支付宝好友进行支付。邹先生没有多想,将手机交给了黄某操作,朱某则故意和邹先生聊天分散其注意力,以便黄某利用邹先生手机绑定支付宝亲情卡。随后,黄某操作支付宝亲情卡向何某、贺某的支付宝转账22笔,盗刷近3万元。

目前,犯罪嫌疑人黄某、何某等人已被刑事拘留,案件仍在进一步侦办。